



ΔΝΤ: Κι άλλο κούρεμα μισθών στο Δημόσιο

Συναγερμός και εγρήγορση αναμένεται να σημάνουν αυτή την εβδομάδα με τις τεχνοκρατικές ομάδες της Τρόικας, του Υπουργείου Οικονομικών και της Κεντρικής Τράπεζας να τρέχουν να εφαρμόσουν τα συμφωνηθέντα. Την Τρίτη έρχονται για τρεις μέρες στην Κύπρο τα τεχνοκρατικά επιτελεία των δανειστών και πιάνουν δουλειά πριν αρχίσει η αξιολόγηση της οικονομίας το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιουλίου.

Το ΔΝΤ, με την τελευταία έκθεσή του, διαμορφώνει το σκηνικό για τη λήψη νέων μέτρων στην Κύπρο, υποστηρίζοντας ότι ακόμη υπάρχουν περιθώρια περικοπών στους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων, αφού λαμβάνουν πολύ μεγαλύτερες αμοιβές σε σχέση με τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα πάντα με την έκθεση του Ταμείου.

Κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για το δημόσιο χρέος και προειδοποιεί ότι η Κύπρος μπορεί να χρειαστεί πρόσθετη χρηματοδότηση αν η οικονομία συρρικνωθεί περισσότερο απ' ό,τι αναμενόταν και υπάρξουν αποκλίσεις στην εφαρμογή των όρων του προγράμματος διάσωσης που συμφωνήθηκε με την Τρόικα. Σύμφωνα με σχετική αναλυτική έκθεση του ΔΝΤ, ο αντίκτυπος της κυπριακής τραπεζικής κρίσης στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν και στη δημοσιονομική εξυγίανση της χώρας δημιούργησε συνθήκες «εξαιρετικά αβέβαιες».

Όπως υπογραμμίζεται, οι κίνδυνοι για τις προοπτικές της κυπριακής οικονομίας είναι «ουσιαστικές και γέρνουν προς την αρνητική πλευρά», ενώ τα προβλήματα θα μπορούσαν να επηρεάσουν δυσμενώς την πορεία του δημόσιου χρέους της χώρας.

Για το δημόσιο χρέος της Κύπρου το ΔΝΤ εκφράζει τη θέση ότι θα φτάσει στο 126% του ΑΕΠ της το 2015, πριν αρχίσει να μειώνεται σταδιακά μέχρι το 105% του ΑΕΠ το 2020, επαναλαμβάνοντας τους «ασυνήθιστους υψηλούς κινδύνους» και πως αν επαληθευθούν αυτές οι προβλέψεις, θα απαιτηθούν «νέα μέτρα».

Επίσης, προβλέπεται πως για την επόμενη τριετία θα υπάρξει συμπλήρωση στα ήδη συμφωνηθέντα μέτρα

και με επιπλέον μέτρα της τάξης του 4,7% του ΑΕΠ της Κύπρου, σε επίσημη βάση για το διάστημα 2015 με 2018.

Στην ανάλυση της βιωσιμότητας του χρέους, το ΔΝΤ σημειώνει αριθμό παραγόντων οι οποίοι θα μπορούσαν να ανεβάσουν το χρέος σε επίπεδα που θα είναι πιο δύσκολο να διατηρηθούν.

Ο πιο μεγάλος κίνδυνος είναι μακροοικονομικός. Τα stress tests του ΔΝΤ δείχνουν ότι αν η οικονομία συρρικνωθεί κατά 20% τη διετία 2013 και 2014, το χρέος θα φθάσει το 149% μέχρι το 2016 και το 143% το 2020. Ο λόγος είναι ότι θα χρειαστούν όλα τα χρήματα του προγράμματος για στήριξη των τραπεζών.

Στα μοντέλα του το ΔΝΤ αναφέρει το ποσό του 1,2 δισ. ευρώ για στήριξη των υπόλοιπων χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων -έναντι 2,5 δισ. ευρώ που ήταν η σχετική αναφορά στα έγγραφα της Κομισιόν.

Το ΔΝΤ παραδέχεται ότι οι κίνδυνοι για τις μακροοικονομικές εκτιμήσεις είναι προς τα κάτω, αλλά σημειώνει ότι δεν υπολογίζει τα έσοδα από το φυσικό αέριο, γιατί είναι δύσκολο να υπολογιστούν σε αυτή τη φάση. Ένας άλλος κίνδυνος είναι από πιο αδύναμη εφαρμογή του προγράμματος. Αν δεν επιτευχθούν οι δημοσιονομικοί στόχοι, το χρέος μπορεί να φθάσει το 129% το 2016 και το 119% το 2020. Επίσης, επισημαίνεται ότι πιθανή καθυστέρηση των ιδιωτικοποιήσεων ημικρατικών οργανισμών κατά ένα έτος θα αυξήσει την αναλογία του χρέους κατά τρεις ποσοστιαίες μονάδες το 2016.

Στην έκθεση του ΔΝΤ αναφέρεται επίσης ότι η οικονομική δραστηριότητα επηρεάζεται από τα περιοριστικά μέτρα στη διακίνηση κεφαλαίου. Το Ταμείο, όπως αναφέρει, αναγνωρίζει ότι η εξάλειψη των περιορισμών μπορεί να οδηγήσει σε εκροές κεφαλαίων και τα προβλήματα ρευστότητας στον τραπεζικό τομέα να ενταθούν.

Οι Αρχές, επισημαίνει το ΔΝΤ, συμφώνησαν να χαλαρώσουν τους περιορισμούς σταδιακά αλλά, όπως αναφέρεται, η διαθεσιμότητα ρευστότητας από το ευρωσύστημα θα είναι κρίσιμη.



Έχετε κάποιες μορφές ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com